

海霞老公是清华教授,李梓萌是央视的“选美皇后”,郭志坚的理想是进广播站,康辉是张国荣的粉丝

揭秘《新闻联播》的4张新面孔

本月6日至9日,央视《新闻联播》连续推出海霞、李梓萌、康辉、郭志坚4位新主播亮相播报台。随后,央视国际网站上展开投票,四位新主播去留的决定权一半交给观众,一半留给了央视自己。端庄大方的海霞、中规中矩的康辉、青春靓丽的李梓萌、笑容帅气的郭志坚,旋即成为大众关注的焦点人物。记者采访了多位央视内部人士和新主播的身边人,为你揭开他们的神秘面纱。



海霞

最好胜的主播——海霞

在此次亮相的4位新主播中,海霞得到很高的认可度,她自比为竞赛型的主播人选,体育主持人韩乔生最看好她“出线”。

[专业观察]

口齿清晰,一分钟可读360个字

海霞在中国传媒大学时的同学翁佳表示,海霞的业务能力非常好,而且很努力,可能算是央视口齿最清晰的主持人,语速最快时可以一分钟读360个字,而且播报的内容清清楚楚。

在生活中,海霞对新闻事业充满热爱,生活完全围绕播音工作。用翁佳的话说,海霞属于喜欢养精蓄锐然后迸发出光芒的那种主持人,不像现在很多年轻主持人,觉得今天比较累,明天就要好好睡一觉。“海霞之前在节目里的表现就已经得到了大家认可,但现在主持《新闻联播》,节目要求在前,个人风格在后,她都在一一适应。”

[生活揭秘]

丈夫是清华教授,比她大10岁

就在海霞还未被推上《新闻联播》主播台之前,CCTV新闻频道播出的《关注淮河汛情》节目中,海霞和现场采访的记者对话中的一句“带着过年的心情”在网上掀起轩然大波,网友们直指她伤害安徽王家坝灾区人民的感情。此事一出,海霞面临前所未有的压力。当时,和她并肩面对舆论压力的,是丈夫罗永章。在向观众澄清海霞是在引导记者不要以这样的心情连线后,此事才告一段落。

据知情人称,罗永章是

山东人,目前在清华大学生物科学与技术系任教授,与海霞相识在朋友家的聚会上。罗永章的好友曾问他:“海霞是一个公众人物,走到哪儿都引人注目,你的压力大不大呀?”罗永章自嘲说:“娶个名人当老婆可真是受罪啊!”

两人逛街总是非常小心,买东西都是海霞在外面等,罗永章进店快速扫货,两人再一起打道回府。这样的逛街虽无乐趣可言,但好歹也增进了感情。

2001年,比罗永章小10岁的海霞怀孕了,两人曾为“干事业与要孩子”的选择争执过,但很快达成“先成家再立业”的共识。海霞怀孕后,暂时从中央电视台的播音岗位上离开,在家安心休养。女儿一岁后,海霞才重返阔别已久的播音岗位。观众们发现,除了多了一份母性的成熟之外,海霞依然是那个干练的播音员,依然端庄、靓丽和亲切。

如今,海霞和罗永章的事业都进入了稳步发展的轨道,他俩都觉得这“应该归功于夫妻间的互敬互爱和相互支持”。

[主播自白]

我属于竞赛型

海霞在12月6日的《新闻联播》中“胜利”完成任务。谈及自己的工作,海霞在之前接受采访时曾表示,播音是她最爱的,尤其工作以后,这种感觉越来越强烈。“认识我的人说我属于竞赛型,到赛场上就很兴奋。做节目的时候往往是我状态最好、也是最兴奋的时候,所以我感觉这份工作已经成为我生命的一部分。”

最漂亮的主播——李梓萌

身高1.74米的沈阳姑娘李梓萌,目前在央视国际网站的新主播满意度票选中领先。李梓萌高挑、漂亮,曾在央视内部选美中夺冠。

[专业观察]

对新闻的驾驭能力很强

紧随海霞的成功亮相之后,李梓萌其实是应该感到压力的,因为在一年半前她就曾主持过一天的《新闻联播》,却并没有得到外界的一致认可。此番重返《新闻联播》,李梓萌看上去成熟了不少。

在中国传媒大学吴郁教授的回忆中,李梓萌是一个非常聪明、非常有追求的女生。吴教授认为,她对新闻的驾驭能力很强,交流

感很好,有新意,“我以前非常喜欢看她主持的《国际时讯》。”

对于李梓萌,中国传媒大学毕业的“师姐”翁佳则表示:“李梓萌的业务能力也很好,她给人的感觉很清新,更强调文化感吧,风格再活泼一点就好了。”

[生活揭秘]

在央视内部选美比赛中夺冠

被观众点评为符合国际审美标准的李梓萌,颇有T台上模特的风范。今年3月,央视内部举行的选美比赛——首届CCTV杯女职工风采大赛中,李梓萌获得冠军。

此前,李梓萌接受《中国电视报》采访时,曾透露李瑞英是自己的偶像,自己第一次见到前辈时,吓得跳了起来。那是她

刚去播音组实习的第一天,自己都不知道该干什么,茫然无措地坐在那里,看着自己以前只能在电视上看到的著名播音员在眼前进进出出。刚巧李瑞英老师进来,李梓萌当时下意识得像弹簧一样蹦起来。

李瑞英先是吓了一跳,接着就笑了:“你站起来干吗?快坐下。”那时候,李瑞英就是她的偶像,而李瑞英简简单单的一句话让李梓萌感觉特别亲和。李梓萌说,当年她根本没有想过有朝一日能和李瑞英一起工作,更没想过会主持《新闻联播》。不过,生活就是如此让人意想不到。

[主播自白]

一直在寻求个人风格

荧屏上很亲和的李梓萌,



李梓萌

在电话里的声音同样具有亲和力。在记者的追问下,她稍微松口,除了坦陈自己目前压力大之外,还表示自己一直寻找一种个人的独有风格,“做播音这行,不能只当一个传声筒,一定要做进一步的加工。”

最稳健的主播——康辉

同李梓萌一样,康辉也是二度坐在《新闻联播》的主播座位上。康辉最大的特色就是稳健、成熟,央视新闻中心的一位工作人员告诉记者,新闻稿只要交到康辉手上,配音绝对流畅,而且差错都会被修正。

[专业观察]

电视上和生活中一个样

早在大学期间,康辉就是一本正经、不苟言笑的样子,做事特别认真,生活和学习严谨有序,以至于许多人认为他不可能是学播音的,他不知不觉就成了播音系里的“另类”。甚至到了愚人节,大家都不敢开他的玩笑,因为认真的他会真的相信。央视《中国音乐电视》的主持人施翌是他的同学,她评价康辉说:“电视上康辉是什么样子,生活中他就是什么样子。”

康辉在学校的时候是班

长,还是学习委员。据他的一位大学师姐透露:“康辉是一个综合素质很高的人,他在学校的时候还办过《世界周刊》。他给人的感觉很稳健,每次都会事先处理自己的稿子,是很认真的人。在播音方面,康辉的重音逻辑是非常好的。”

中国传媒大学的吴教授则清楚地记得,康辉考入中国传媒大学的文化课分数非常高,好像可以进北大,所以他的中学老师还一度觉得可惜。但康辉非常坚定和执著地热爱播音工作,进入央视从《东方时空》到《晚间新闻》,再到伊拉克战争等大型电视直播节目,在播音主持的道路上一步一个脚印走得非常扎实,“可见他是一个有心之人”。

吴教授还给记者举了一个例子,几年前央视新闻中心为了锻炼新人,让康辉、海霞等年轻主播在播音工作之余也负责编辑工作,在对新闻导

语的改写过程中提高他们对新闻播报的驾驭能力、感悟力和创造力。“我觉得经过那一段时间的磨炼以后,康辉的主持风格更加稳健成熟了。”

[生活揭秘]

他是张国荣的粉丝

天津电视6台2005年有一档节目名叫《男人世界》,有一期的话题是“西装男人”,这期节目请了康辉做嘉宾,主要就是讨论西装对于一个男人的重要性及在当今流行中如何搭配的问题。

就在节目进行到一半的时候,主持人突然说:“说到穿着西装的得体与品位,让我们来看一位明星,他就是张国荣,请看大屏幕。”这时屏幕中出现了几张“哥哥”着西装的照片,台下顿时响起掌声。

镜头拉回现场,只听康辉说:“其实我自己就是张国荣的粉丝,屏幕中的照片大都是他早期的形象,其实他在后期的穿着更为人所称道,很自由



康辉

又很有创意。”

[主播自白]

一切听从组织安排

康辉私底下为人低调,话也很少。两次被安排上《新闻联播》,尽管媒体都解读为他受宠、受捧,但他只淡淡地对记者说:“播音就是我的工作,我的一切听从组织的安排。”

最帅气的主播——郭志坚

在以冷峻、严肃为主要面部表情的央视男播音员中,郭志坚被看作是笑容最多的一个。在《新闻联播》亮相之后,“最帅主播”的头衔落到了他的头上。

[专业观察]

刚进央视时晚上做噩梦

据同学透露,郭志坚从小喜欢听广播,后来发展为喜欢模仿播音员,之后又开始喜欢朗诵和写作,并以学英语为名买了两台“砖头录音机”,一台放音乐,一台录音。再后来有了一个“远大理想”——当一名区广播站的播音员。结果,他成了中央电视台《新闻30分》的播音员。

郭志坚从中国传媒大学毕业后先进北京台,后来又进央视播音组。据了解,刚进央视的时候,郭志坚晚上睡觉经常做噩梦,不是梦见提示器看不清楚,就是梦见自己“说都不会说了”。好在遇到一个特别好的大家庭——央视播音组,组里的人都非常朴实,没有人自认为是名

人,都愿意互相帮助。工作中,大家经常为了搞清一个字音查若干遍字典,甚至打电话到国家语委请教专家。

[生活揭秘]

今年36岁,有个6岁的儿子

郭志坚今年36岁,在北京电视台工作时,工作就很忙碌,但他的生活还在快乐地延续着,因为组建了幸福的家庭。6年前,三十而立的他迎来了六斤八两的胖小子。白天带孩子,忙里忙外为妻子分担家务,晚上再去上班,他一点都不觉得累。他为儿子取名“郭天悦”,顾名思义,天天快乐。

[主播自白]

我为快乐而工作

郭志坚说:“我喜欢播音这个工作,它带给我巨大的荣誉感,我是为快乐而工作的。”

郭志坚坚持写博客,曾以《我是幸运儿》为题撰文,他笑言作为播音员的主持人很“不幸”,“因为上有领导,中有编导,我们不能随意把个

人的好恶带进节目”。但他又说自己享受着“大幸”:“爱好和工作相统一,生活与事业相融合。”

说到收入,郭志坚说实在话了,个人隐私的范畴不便打探,“不过有一点是很明确的,我们的工资是受到国家标准严格限制的,合理合法,没准您比我们挣得多了。”

据《重庆晨报》



郭志坚